

2015年合肥中考英语考试

发生在考场内外的那些事

□ 吴苗苗 殷江霞

中考第三日,下起了磅礴大雨,最后一门英语开考,因为天气的原因,部分考场附近路段出现拥挤的情况。“我昨天下午看天气预报的时候,知道今天可能会有大雨,我最担心的事情就是早晨堵车迟到,所以比昨天早起了近一个小时,孩子考试之前有点困。”45中桐城路校区考场外等候的一位家长略显焦虑地说。而和这位家长同样有一些担忧的是,雨下这么大,会不会影响到英语听力,“希望女儿能够好好发挥,考试结束后我准备陪着一家人出去旅游,给女儿好好放松放松,这段时间她很辛苦我挺心疼。”一位王姓考生爸爸补充说。

五十中西区考点附近路段拥堵

16日上午8点30分,2015中考在大雨中进入最后一门英语科目的考试。为了保证考生顺利完成听力部分考试,五十中(西区)考点附近施行了短暂交通管制。上午8点20分,在五十中门前的贵池路上,由于众多家长送考及天气原因,一度导致路面车辆发生严重拥堵。从东至路到陈村路路段,车辆排起了大约1公里的长龙。而在考点正门前的近300米路段,有多位交警在指挥交通,劝导车辆绕行,或有序经过考点。同时,交警部门还设立了多个“禁止鸣笛”标牌。据执勤民警介绍,由于考场教学楼处于该校校内北侧,所以对南侧的贵池路路段只进行了交通疏导,并未实施管制。而五十中北侧的植保路则进行了封路,预计在听力考试结束后恢复交通。

糊涂的哥错把11中考生送到5中

16日早上7点45分左右英语考试开考前,一位38中女生被粗心出租车司机送错考点,本来她是要去11中,结果被送到了5中考点,好在考生不慌不乱,主动向在附近执勤的民警求助。执勤民警开着警车将考生送至合肥11中。虽然一路堵车,但警车护考,用时仅10分钟。

教育微评



孩子是一面镜子,从他们身上教育者得以反观自身。教育孩子通过周围世界的美、人的关系的美,看到高尚、诚实和善良,继而在孩子身上确立美的品质,需要教育者自己就是美的使者。

1、不良情绪靠疏导

5月21日,盐城市田家炳中学一名高一女生因在课堂违纪,被班主任教育后,趁其不备用刀将老师后背划伤。

点评:对心理还未成熟的中学生来说,被老师当众教育无异于“出丑”,很容易积累不良情绪。教师还需与学生多交心,让理解产生信任。

2、模仿成人有风险

5月23日,重庆合川某小学的四名小学生模仿大人喝酒结拜的场景,偷拿出家里的白酒搞兄弟结拜仪式,一男孩喝下三杯白酒后昏迷不醒,所幸被民警及时送往医院进行救治。

点评:模仿大人的行为是孩子的天性。除了明确告诉孩子哪些行为是危险的,家长应该以身作则。

3、校园文明讲隐私

江苏徐州一所中学,竟然在校园电子屏上公开播放学生如厕的图片。据校长称,这是在加强校园文明

考前阑尾炎复发,考生坚持考试

55中考点外,行知学校九(5)班的樊远博同学的妈妈杨吉梅告诉记者,9日晚上樊远博突发急性阑尾炎,疼痛难忍之下,医生建议他尽早动手术,为了不影响到中考,他最终选择了保守治疗,“我一直期待着能在中考中发挥自己的实力,所以在保证身体能够吃得消的前提下,我要坚持去参加考试。”从考场走出来后,远博同学显得有些虚弱。杨吉梅说孩子的成绩一直很优秀,在今年5月份举办的合肥一六八中学自主招生考试中,孩子已经被录取。英语考试刚结束,妈妈就陪着远博接着去吊水了。

考试结束后,考生们都想做些啥

考试结束后,考试们都想做些啥呢?记者在随机采访的过程中了解到,大部分学生想好好睡一觉。“平时感觉睡不饱,考试结束后先好好地睡一觉,然后再好好安排自己的假期。”“我想去海南旅游一趟,然后回来以后把高一的知识简单学习一下,给自己的高中学习打下基础。”“我想去报社实习,想了解一下记者的生活是什么样子的。”48中滨湖校区的孩子们你一言我一语的说着自己考试以后的安排。

教育,将校园内的不文明行为用大屏幕播放曝光。

点评:倡导校园文明是好事,然而使用了无视学生隐私的不文明手段,好事就变成了坏事。

4、爸爸位置不能空

前不久,杭州一所小学的两个班级召开了一场爸爸专属的家长会,全班没有一个爸爸缺席。

点评:家庭教育是父母的一股合力,养不教,父之过。

5、善良之心本无价

四川巴中二中一位老师在课堂上晕倒,至今仍重度昏迷,需要巨额医疗费用。学校发起爱心募捐活动,个别班级对于5元以下的捐款拒收,有捐两元、三元的学生被批评。

点评:爱心本无所谓大小,捐款自然应该量力而行;孩子的善良需要被珍惜,而不是用秤衡量。

6、冲刺时刻带上你

中考前,马鞍山八中初三的一名少年在游戏时受伤,不得不呆在家里休养。老师和同学们不忘鼓励他,各科老师都主动上门给他上课补习,马鞍山市教育招生考试院表示将把他安排在离家较近的考点考试。

点评:教育者的耐心和恒心,体现在关键时刻不抛弃、不放弃。

7、精酿美酒陈年香

5月24日,贵州省贵阳原市北小学1968年小学毕业的20余名同学,邀请曾经的班主任、现已85岁高龄的周老师重温当年上课的情景。年逾六旬的同学们认真聆听,满头银发的老师认真授课,场面温馨感人。

点评:教书育人不求回报,桃李满园始觉得。许晓晗

合肥市包河区 率先启动核心价值观 教育联盟学校工作推进会

6月13日上午,包河区核心价值观教育联盟学校工作推进会召开。全区各校从校长与学校文化、班主任与家校合作、课程、教学、社团与社会实践五大主题入手,以“1+X”研究模式(“1”为教师能力提升),从做细、落实、落小的角度,扎实开展培育和践行社会主义核心价值观教育。

上午进行的分论坛活动中,各联盟校长围绕五大主题,依次重点介绍本校已开展的工作、即将开展的工作及困惑。专家组及时点评、提问。在面对面的交流、碰撞中,有关价值观教育内涵解读、教师价值教育能力培养、家校价值教育的有效融合、价值观教育课程化等重点问题一一凸显,专家组对校长们的深入、切实思考感到由衷的赞赏与欣慰。

下午的价值观论坛仿佛拨云见日、豁然开朗。

吴秋芬教授解释两张

管以东 吴苗苗

皮的问题,用吃盐来形容核心价值观教育目前存在的误区;余清臣教授要求大家首先是思想观念的解放,价值观局限德育部门的思想太狭隘了,应该贯穿教育教学灵魂,要求大家入脑入心入手,学校要用价值观教育来提升学校的品质,更要用品质教育来促进学生价值观的升华;石中英教授警示广大教育工作者学生的高分与育人成功没有必然联系,状元为何没有成为领袖和精英值得大家反思;工大附中鹿玉峰老师分享自己每年圣诞节扮演圣诞老人给学生送礼物的故事带给大家感动、反思和质疑……“首先是思想观念的意识形态的转变,其次是广大教师需要价值观正能量的感召,我们急需更多的社会正能量感动触及心灵,方能把价值观深入贯彻到工作生活中来。”一位与会老师说。

合肥高升学校小学部 电脑派位摇号 新生录取工作顺利



6月13日上午8点48分,合肥高升学校小学部新生入学摇号仪式准时开始。高升学校的办学得到社会的广泛认可和家长的信任,学部校长李永华对前来报名的500多名家长表示感谢。为确保教育教学质量,今年高升学校小学一年级仅设立8个班,每班46人,总计368名学生。秉承公平、公正、公开的原则,经教育主管部门批准,学校采取电脑派位摇号的方式进行新生录取工作。

潘妥 殷江霞